

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
1 óra 2 K | 1 óra 250 K
1 évre 24 K | 1 évre 30 K

Szerkesztőegység és kiadóhivatal: Szénel István-tér 1. Telefon 208.

Felcélcs szerkesztő: Hajós József.

Nő mozgalom és a nők választójoga.

Irta: gróf Károlyi Mihályné, Andrássy Katinka grófnő.

Sokáig haboztam, hogy én is hozzácsatlak-e a nőmozgalom köréhez.
Habozásom természetes, mert a nőemancipáció nagy munkájában mostanáig semmi részem sem volt és így duplán nehéz volt az elhatározás ezen első lépésre. De teszem ezt azért, mert meg vagyok győződve arról, hogy a kötelessége minden asszonynak a saját cselekvés erejéhez hozzá járulni ahhoz a mozgalomhoz, amelynek célja a nőket belevonni a törvények alkotásának munkájába.

És teszem továbbá azért, mert érzem, hogy épp ezekkel az előfeltételekkel kell megküzdőnünk, amelyek szerint az asszonyoknak a nyilvánosság előtt szerepelni nem szabad, mert ez a nőiségének ártalmára válik. Szólok azokhoz az asszonyokhoz, akik úgy mint én át vannak hatva a női érdekekért folyó küzdelemnek fontosságától, de akik a férfiak felfogása által befolyásolva félnek a komikumtól, amelynek fegyverével ezek minden időtől fogva próbálták nevetségessé tenni a férfiak névére kényelmetlen reformokat.

Szólok azokhoz az asszonyokhoz, ne hagyják magukat ettől a félelemtől terrorizálni, de meggyőződésük teljes erejével bírásszék és követeljék az aktív részvételüket a női választójogi mozgalomban. Egy új korszak hajnalán állva kell, hogy mindannyian kivétel nélkül, eltekintve minden választástól, ami közöttünk felfogásban, társadalmi, vagy műveltségi fokon létezik, kezét fogjunk és közösen dolgozzunk azokért a jogokért, amelyek kivívása az első lépés számtalan asszonyi sérelem orvoslásához. Ma minden asszony közreműködésére, szükségünk van; egy asszonyi meggyőződést sem nélkülözhetünk.

Ne feledkezzenek meg azok, akik a férfi világrend által a felelőtlenség és téllenség előnyeit élvezik, azon szerencsétlen nővéreik ezreiért, kik a női jogok megadásától jobb jövőjüket várják.
Ne higgye az a néhány kényelben élő asszony, kik a társadalom parazita osztályát képezik, hogy ez a férfi alkotta világ jól van úgy, ahogy van, mert rájuk nézve előnyös, de gondoljanak az asszonyok nagy többségére, akik nem tartoznak az emberiség elkenyvezetett kisebbségéhez, hanem saját lelkükben és testükben érzik a jogtalanságok súlyát.

Azt hiszem, mindannyian érezzük, hogy a választójog megadása nem jelenti csupán azt, hogy minden öt évben egyszer az asszony szavazatát adja le, de a választójog megadása az első lépés az ideális világrend megteremtéséhez, amelyben ép annyira szükségünk van a férfira, mint a női elme erejére. Az asszonynak a közeletbe való bevonása által megvetjük a talajt annak az új világnek, amelyben a nő anyai és asszonyi tulajdonságai és energiái ki fognak bontakozni. Az államanak szüksége van a női és a férfimunka összeműködésére, amelynek nem egymás ellen, de egymás mellett, egymást kiegészítve kell hogy haladjanak. Sokan azt hiszik, hogy a nőemancipáció a férfi érdekekkel szembe akar helyezkedni. Ez a legnagyobb tévesértésen alapszik.

A feminizmus nincs ellentétben a masculinizmussal, a nőmozgalom nem öncél, nem jelenti az asszonynak érdekvétségét szemben a férfiakéval, de ellentézőleg bele akarja magát kapcsolni, bele akar fonódni az állam, társadalom és szociális életbe.

Mert nekünk az a nézelünk, hogy addig, míg a férfi nem egyeduralmat akar magának biztosítani és monopolizálni, az asszony nem szabad, hogy addig a társadalmi gépezet nem tétlen, de félszeg maradjon.

Minden asszony anyának van teremtve és így az az anyai érzés nem engedi meg, hogy gyermekei között a leánygyermeket azért mert saját neméhez tartozik - fiúgyermekével szemben előnyben részesítse.
Ez az anyai érzés, amely szívéhez fűzi az emberiség sorsát és csak másodsorban következik nála a női nem érdeke. Az asszony tehát az anyai gondolatot és az asszonyi önfeláldozást akarja belevinni a férfi életfelfogásába és így az egész emberiség számára megteremteti az altruista világlétfel fogás ideálját.

Nem az a cél, hogy az asszonyok kizorítsák a férfiakat azoktól a pályákról, amelyekre utóbbiak természetesen mindig a legalkalmasabbak lesznek. A szabad verseny által úgy is azok fognak érvényesülni, akik a legképesebbek ezen pályák munkájának teljesítésére. Vannak azonban olyan pályák, amelyek betöltésére az asszonyok hivatottabbak, mert úgy lelkiileg, mint pszichailag alkal-

masabbak és így nemcsak saját nemüknek, de a nagy egésznek válnak hasznára. Vannak kérdések, mint pl. a gyermekvédelem, amely annyira egy és elválaszthatatlan az asszonyi pszichológiától, hogy az új generáció sorsa követeli, hogy az asszony befolyása és szava legyen a döntő.

De én tovább megyek és azt állítom, hogy nincsen olyan törvény, nincsen olyan intézmény, nincs az életnek olyan viszonylata, amely nélkülözhetné az anyai lelkület befolyását. Vannak olyan nagyfontosságú problémák, amelyeket a férfi legnagyobb tudása dacára sem képes megoldani, pl. a leánynevelésnek problémája, a hol nem a tanultságon, de az asszonyi természet megértésén fordul meg a kérdés lényege.

Igaz, hogy vannak sokan, akik ugyan elismerik, hogy a nők befolyására szükség van, de azt állítják, hogy ezt a választójogtól függetlenül is érvényre lehet juttatni. Hogy ezen érv nem helytálló, ezt az élet bizonyítja be jobban. Látnak azok meddő küzdelmeit, akik határozati javaslatokkal, petíciókkal, kérelmekkel ostromolták a hivatalos személyiségeket.

Igazi eredményt csak akkor fogunk elérni, ha ügyünk szószólóitól a törvényhozók között méltó helyre tesszük a törvény ereje fogja szentesíteni jogos kívánásainkat. Ha a mai világ olyan tökéletes volna, hogy nem szorogna javításra az asszony mindannyian betennék, hogy nincsen reám szükség, mert a férfi ügyessége folytán kifogástalan és hibátlan állapotoknak öröndünk. De sajnos, ez nincs így, nap-nap után látjuk, hogy rosszul, nagyon rosszul vannak a dolgok, úgy, ahogy vannak, és azt hiszem, hogy a férfiak minden esetre semmit sem kockáztatnak, ha bennünket is belevonnak az ügyek vezetésébe.

Legfeljebb nem történik meg az, amit remélünk, legfeljebb nem tudjuk megközelíteni azt a tökélyt, amely után vágyódunk, de arval talán bizvást kérkedhetünk, hogy olyan kárt, mint aminőt a mai világháború csinált az emberiségnek, semmi esetre sem fogunk előidézni.
Az asszonynak, aki a férfi társává van teremtve a közös munkában való részesedése nem egy modern gondolat, de az ősember életfelfogásával teljesen összeegyeztethető.
A férfinek úgy, mint az asszonynak egyformán fontos és súlyos kötelességek voltak.
Az asszony a primitív ember. nál épp olyan fontos tényező

voit, mint a férfi. A férfi harcolt és vadászott, az asszony gyermekeire vigyázott, főzött és az otthon őrizte. Amikor aztán a gépek mindinkább elfoglalták az asszonyi kezek munkáját, a mikor az iskolák elvették az anyáktól gyermekeiket, az ősi asszonytípus is lassan átváltozott.

A háboru előtti korszak két asszonytípust mutat fel. Az egyik a foglalkozás nélküli férje keresetéből élő parazita asszony, aki előtt a hiányos nevelés folytán bezáródott a komoly munka lehetőségére és aki fira életét kávéházakban, jurokon, divatszalonokban és szerelmi kalandok után hajhúzásban tölti el. Ez az asszony, aki legelőbbnyire ezen élet által hiszterikussá válik: legkevésbé ér rá saját gyermekeivel, férjével és háztartásával foglalkozni. Ugyanakkor látjuk a gondyotörte proletárasszonyt, számtalan gyermek anyját, aki a legrosszabb, legkeményebb, az asszonyi phisikumnak legártalmasabb munkát végzi a legalacsonyabb bér mellett.

A világháboru alatt egy harmadik asszonyi típus emelkedett ki. Annak az asszonynak a típusa, aki négy éven keresztül családfelettartó volt, aki ezen négy év alatt megtanulta és megszokta az önnállóságot. Ő nem képezi többé kizárólag az állam consumo részét, de produktív erővé vált. Ennek érdekében az asszonyi méltóságának öntudatára ébredt. Megbe-

és ezt a női energiát, a jövőben nem nélkülözheti az emberiség.
Ki a megmondhatója, hogy mennyi tehetség, mennyi hasznos gondolat veszett el az emberiség számára, mert az asszonynak nem volt lehetősége, hogy kifejtse a teljes tökéletességét?

Ki a megmondhatója annak a sok mulasztott értéknek, amely a női nem meelőzése és visszatejesztése által keletkezett?
Ha mostanáig megengedhetük ezt a luxust, a háboru után ezeket a mulasztásokat meg nem ismételtük. A nagy újépités munkájában szükségünk van minden ember tehetségére legyen az akár férfi, akár nő, hogy a háboru okozta óriási hiányokat pótolhassuk.

Szükségünk lesz jobban, mint valaha az asszonyi lelkület bevonására, amelynek hiányát az erőszak mai korszakában legjobban érezzük és a legnagyobb mértékben, a legköveteltesebben, feleltük meg anyai, hitvestársi kötelességeinknek és a nőiség igazi ideáljának, ha az erőszak és a gyűlölet által uralt férfivi-

Egyes szám ára 8 fillér.

lágba behozzuk a béke és szeretet törvényeit és az emberi élet megbecsülésének anyai pszichológiáját.

„Akié az ifjúság, azé a jövő!”

Megyéspüskünk szerint:

„A hitnek s a hitelenségnek, a hazafiságnak s a nemzetköziségnek harca kiterjedt most már az élet egész vonalára s folyik minden fegyvernemmel. Lélek és lelketlenség, terror és szervezkedés, szeretet és gyűlölet, csábítás és hithűség ütközik e harcokban. — A szabadkőművesség felhasználja az egyetemi ifjúságnak szorult anyagi helyzetét is s a mostani nagy drágaságot s nagy áldozatokkal siet felkarolására s ez által megtévesztésére és eltántorítására. Értse meg hát jól mindenki s első sorban a keresztény társadalom, hogy mi minden forog itt köckán s ha tud milliókat áldozni a sajtóért, a belük ólomkatonáiért: ne áldozzon kevesebbet a hit s a haza reményéért, az egyetemi ifjúságért.”

A budapesti egyetemi és főiskolai hallgatók Szr. Imre köre megérte az idők komoly szavát, amikor mindenütt hatalmas akciók folytak a nemzet jövő reményének, az ifjúságnak anyagi segítésére, — „Akié az ifjúság, azé a jövő” jellegével. „A katolikus ifjúságért” címmel országos mozgalmat indított a katolikus egyetemi és főiskolai hallgatók felszólítására.

Erős a reményünk, hogy a katolikus társadalom megérett mozgalomként fogja felvállalni, hogy nem fogja megengedni, hogy amikor minden vonalon gyűjteneik és hatalmas összegeket hoznak össze az egyetemi ifjúság számára, — éppen a katolikus ifjúság: a katolikus Magyarország jövő reménye maradjon segítettentül.

A társadalom minden rétegének adakozását kéri, az „Alkotmány” kiadóhivatala újan az egész társadalomhoz fordultak, miáltal minden öntudatos katolikus lélek adakozását kéri.

E nemes célra adakozók adományukat póstaútványon az „Alkotmány” kiadóhivatalának címére (VIII. Szentkirályi u. 28.) küldhetik.

„A katolikus ifjúságért” c. mozgalomnak hatalmas eredménnyel kell végződnie, amely biztosítani fogja azt, hogy a jövő a katolikus Magyarországot legyen!

Szerkesztőségünk a hírvonatban „A katolikus ifjúságért” címen állandóan közölni fogja az „Alkotmány” gyűjtésének eredményét.

Legsürgősebb teendőink.

I. közlemény.

Mindig veszedelmesnek és romboló hatásúnak tartottam azokat az áramlatokat, a melyek a szociáldemokrata és szabadkőműves iskolákból áradtak szét a hazában. Hogy azonban ezek a veszedelmesnek látszó áramlatok ily hihetetlenül rövid idő alatt teljes kifejlődésükben jelenhettek meg, ezt nagyrészt a világháborúnak köszönhetjük. Szikra-táviratok hordták szét a világon azokat az elméleteket a melyeket a forradalmi szocializmus Oroszországban börtönnel, gépfegyverrel, utcai tömeggyilkossággal gyakorlatilag megvalósított. Ott nincs többé személyes — nincs vélemény szabadság, nincs magánvagyon, nincs közélet, nincs rend, nincs becsület, nincs vallás, nincs tisztesség, de van erőszak, van önkény, van lázadás, van erköletelenség, züllöttség és fölfordulás minden téren. Ne képzelődjünk és ne akarjuk magunkat azzal megnyugtanni, hogy ez a lehetetlen állapot csak Oroszországban volt lehetséges. A jelek nem csalnak — bolsevik lélek mindenütt vannak — nálunk is. Magyarországon — a kultúrgezés napirenden van. Lenin és Trockij minden vártosban akad. Maga a szabadkőműves Világ f. évi 26. számában az: „Egyház és állam” című cikkében ezeket írja: „Mi lesz, ha ami elvégre valamikor megtörténhetik, a kultuszminiszter szociáldemokrata lesz, mondják — az esztergomi primási szék betöltéséről pl. olyan valaki intézkedik — ki, mint Gábor Andor mondta: „Borostojás volt?” Mi lesz akkor, kérde a kath. népszövetség is az ő ez idei közgyűlésében bemutatott programjában: ha majd ezek a veszedelmes elemek, a kik nem bírták már a háboru végét sem bevárni, a háboru végén kinyitják újból és teljes fölkészültséggel Pandóra szelencéjét, hogy az onnét kieresztett bolsevikizmus szelei viharra edződve rázzák meg és forgaszák föl ezt az országot? Ezek a kérdések nem a világot fe-

kete szemüvegen át néző léleknek beteges képzelődéséi, hanem a mindennapi életben nyitott számmal jövő megfigyeléseimnek szomorú de konkrét tapasztalatai. Lenin és Trockij van már elég Magyarországon is, lesz hát itt bolsevikizmus is ha időjkorán ellenintézkedés nem történik!

Az ellenséges tőke és sajtó a keresztény intelligenciát már teljesen megnyerte magának — a keresztény földbirtokos osztályt guzsba kötötte s a keresztény politikusainkat lebegőzve a keresztény Magyaroregáz javára kamatozó girát födbeásva eltemette. Még csak a földmives nép van hátra! Mzőfiek most már erre is kivették újból a hálót. Ha terük sikerül, a keresztény Magyarország elvész. Ennek nem szabad megtörönnie! Tegyük róla, hogy meg ne történhessék. A földmives osztály a nemzet gerince s ezért a keresztény Magyarország fundamentuma is. És most ez a fundamentum van támadás alatt. Eddig az volt a baja ennek az osztálynak, hogy senki sem törődött vele — ma meg azért van bajban, mert mindenki őt akarja boldogítani. Lenin — Trockij minden barátja szocialista és szabadkőműves — Mezői és a bankok. Ma mindannyian a munkás népnél érdekében beszélnek noha semmi közük hozzája. A keresztény földmives osztályt meg kell menteni az ő legújabb barátaitól, s e célból meg kell vele érteni, hogy Istenen kívül csak önmagába bizzák a szociáldemokrata, kik eddig sem hagyták cserben: az ő Istentől rendelt vezéreiket, a velük együtt élő helyzetüket egyedül ismerő papjaikkal és tanítóikkal. Ezeknek áll most kötelességükben kiragadni a földmives népet az ő állítólagos jóbarátainak köréből s gazdasági alapon hatalmas táborra szervezni őket széles e hazában, hogy ázután mint szervezett tábor ennek az országnak nemcsak az adófizető, de jogokat gyakorló polgárai is lehessenek. Cs—

— A vasutakon való szökés megakadályozása. A hadsergejparancsnokság arról értesítette a főispáni hivatal, hogy szabadságon levő katonák polgári ruhába bujnak s így polgári utazási igazolványt szereznek maguk részére. Ez a szökést megkönnyíti. Utasítja tehát a hatóságokat a kereskedelmi miniszter, hogy ilyenek részére ne adjanak ki utazási igazolványokat. Az is beigazolódtott

hogy a Magyarországon levő orosz hadifoglyok engedély nélkül polgári ruhát öltének és a vasutakon hazafelé tartanak. A hadi központi szállításvezetőség megtiltotta, hogy hadifoglyok kíséret nélkül utazzanak, tehát a vonatkísérők, jegyellenőrök, kapusok örködjenek, hogy az ilyen orosz foglyokat a csendőrségnek adják át vagy a vasuti parancsnokságok figyelmét hívják fel rájuk.

Épül a szesz és konzervgyár.

A gazdák részéről oly sok meg nem értésel, némely hatóság részéről pedig annyi rossz indulattal kellett megküzdnie a székesfehérvári Központi Szeszfőző szövetkezet vezetőségének, hogy már-már ősi városunk hagyományos szerencsétlenségébe jutott eszünkbe, ismét dugába dől egy gyárépítés egészséges eszméje! A családok annál fájóbb lett volna, mert hiszen ebben az esetben nem afféle pénzemberek üzletszerű „alapítás” áról, hanem sok száz szülősgazda és gyümölcs-termelő nemzetgazdaságilag végtelenül sokatjelentő, és nagyrahatott vállalkozásról volt szó.

Annál nagyobb dicséret érdemeinek tehát azok az erős elhatározású és széleslátókörű férfiak, akik mégis elhatározták és nem nyugosznak, amíg a remek eszmét valóra nem váltják.

A tegnapi napon törtött közgyűlés ugyanis kimondotta, hogy a gyár megépítésére az igazgatóságot felhatalmazza, a minisztérium képviselője pedig a napokban tartott kongresszuson határozottan helytelenítette azt az ok nélküli való hazuvonást és zaklatást, amit a szövetkezetnek végig kellett szenvednie.

A gyár megépítését tehát ma már biztosnak mondhatjuk. Sőt annyira bizonyos már a dolog, hogy nemcsak telke van meg a gyárnak a Sávy-féle téglagyár mellett, a bicsei vasut mindkét oldalán, hanem az építési anyagokat is lekötötték már, sőt az építés előmunkálatai is javában folynak és réngyőzettel tüzelő anyagot is látnak a gyárteleken.

Amint értesülünk, a szövetkezetnek egyik legfőbb gondja az lesz, hogy mindjárt a szüret idején összegyűjtse a törkölyt, ezzel a gazdákat sok gondtól és fáradságtól-fogja megkímélni.

A gyárat teljesen modern berendezéssel szerelik föl, úgy hogy az anyagoknak az eddiginél sokkal teljesebb feldolgozása mellett jobb és értékesebb szeszt állíthatnak elő; ugyanezkor pedig a melléktermékek felhasználása révén hihetetlen hasznot biztosítanak a gazdáknak.

Eppen ezért a hozzáértők és beavatottak erősen remélik, hogy a szülősgazdák még itt-ott tapasztalható idegenkedése rövidesen megszűnik, hiszen a régi jog helyett oly új intézményt kaptak, amely őket kezdetben mutatózkodó anyagi veszteségeikért sokszorosán kárpótolja.

— Az Oltáregyesület. szent miséje e hó 9-én, vasárnap reggel lesz a szeminárium-templomban. Délután 5 órakor ugyanott szent beszéd és litánia lesz.

— Judapest. „Érdekes számok” címen a „Vághóhid” Lovászi Károly satirikus lapja ezeket írja: Budapestet az élelmiszerutalványok, kenyérjegyek, népfőkezelési szemlelapok alapján most egy újabb népszámlálást végeztek, melyből kiderült, hogy Budapest lakosságának 51.6 százaléka, tehát több mint a fele zsidó.

Közvetlenül a háború kitörésekor csak 40 százalék volt a zsidók lét száma.

Ezek a számok nem annyira érdekesek, mint jellemzők. Látszik, hogy a zsidóság frontja a háborúban Budapestben van.

Es mi még haragsunk, ha az osztrákok gonoszodó kedélyességel Judapestnek hívják fővárosunkat, mely már réggen nem a miénk! Meg kell gondolni, hogy az az 51.6 százalék zsidó csaknem egy szálig a háborús konjunktúrának ravasz és lelkiismeretlen kibaszásával „tengeti” aranyéletét s valamennyi árdragitót, mert még az értelemiségi pályán működőknek is vannak rejtett és titkos tizeteik, melyek rugója a rebach, a busás haszou s így nem nehéz rájönni, hogy ez az 51.6 százalék esetléd mind a 48.4 százalék nem zsidót szipolyozza s azok életét igyekszik megkeseríteni. Ebben rejlik tehát Budapest buja elzsidósodásának mérhetetlen veszedelme. Az 51.6 százalék a nyomorra itél 48.4 százalék rovására!

— Szappant fogunk kapni. A közzéadási bizottság utánjárására e hó folyamán — valószínűleg — szappan fog városunkba érkezni. A várost megillető kontingens egy részét a központ már kiutalványozta.

— Papirosihány az entent államaiában is van. A francia kamara egyik áprilisi ülésén foglalkozott a papirkérdéssel. Ezen az ülésen kormányjavaslatot fogadott el, mely szerint Franciaországban a papír és a nyomtatási anyag-fogyasztását ezután korlátozni kell. A javaslat szerint a lapok a jövőben hetenként négyszer jelennek meg egy oldal terjedelemben, háromszor pedig csak két oldalon. Egy pöunditványt, amely szerint új lapot nem lehet kiadni, elutasították.

— Homok a szappanban. Most rendelte el a miniszter: hogy a mosószappanba póllószernek homokot nem szabad keverni, mivel a homok nagyon ronítja a fehéremut. A mosószappanba ezután is keverhető a homok, mert az arcunk és általában a bőrünk — ugylátszik — könnyebben kiheveri az erős dörzsolószereket.

— Adomány. A mezillásbas gyermekek részére N. N. 8 K-át adományozott.

Köhögés ellen kitűnően bevált háziszér a Störk-pasztilla. Egy doboz ára 1.50 korona. Kapható: Szűts Róbert Károly királyi-téri gyógyszerüzében. — Tégelyben adott a szerkehez tégelyhiány miatt a tégelyeket tessék magukkal hozni.

Nagyszerűült a leány és gyermekfőveltek a leg sikerültebben készülnek VIRAG mátermében Rákóczi-utca 5. szolid egységes árak. Telefon. 334.

Mozi.

Az Uránia igazgatója közli:

Premier az Urániában. Meglepetéssel szolgál szerdán és csütörtökön az Uránia: ismét olyan műsört hoz, ami módot ad a közönségnek, hogy láthassa Asta Nielsen után a rég nélkülözött Fern Andrá. Ezuttal egy egész különös filmet filmet, az „Arany pillangó” című cirkuszdrámát látjuk, mely a művészno egyik legbravurosabb alkotása, tele remek artista produkciókkal. Az 5 felvonásos drámát Fern Andra maga írta és ő játssza benne a főszerepet.

Az Apolló igazgatósága közli:

A 7-es számú szoba címen Fantomas detektív sorozat egyik legérdekesebb történetét mutatja be hétfőn és kedden az Apolló színház. A minávéig lebiincselő, határos jelenetekben bővelkedő detektív dráma női főszerepét Hannu Weisse és a Fantomas szerepét a híres Erich Katszer játssza, ami magában is sikert biztosít a filmnek. Előadások 7 és 9 órakor. Rendes helyárak. Itt említjük meg, hogy az osztatlan tetszést aratott „Tékoztó” c. mesejáték a Hofoper teljes balettkarának közreműködésével még vasárnap is műsorán marad.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetésekkért 10 szög 1.50 kor., azonfelül minden szóért 10 fillér fizetendő.

Egy tanuló felvesz az Egyház megyei Könyvnyomda Szent István-tér 1. sz.

Uj diványt, használt ablakok eladó. Sütő utca 8. Ugyanott töltésnek való föld ingyen elhorható.

Jobb családból való gyermekszületés 12—15 éves leányka jó bánásmóddal, mellet felvétetik. Sár. utca 29. számon.

Jó szappanfőző folyékony szóda kapható Gözmalom utca 4. Helyben, fűszerüzletben.

Egy fekete zakó és két tiszta bőrcsón-eladó. Cím a kiadó hivatalban.

Egy hadmentés hatat embergazdaságban gyakorlatni vagy gazdhoz hasonló állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Bejáró leányt keresek. Vörösmarty-tér 1. sz.

Hosszutemető alatti dűlőben és a bodajki vasut mellett kaszálótört kiadó vagy örök áron eladó. Tudakozni Széchenyi-u. 15.

Gömbölyű fenyőoktó, háromsarkos fenyőoktó és akáca hasított káro kapható Róth Jakab Széchenyi-utca 81.b. tűzifa, kőszén kovácszén és bogvár szerszámfa hereskedésében. Ugyanott puha vörösfenyő alágujtóla kötegekben, őlben és aprítva kapható. Telefon 278.

Eladó egy majdnem teljesen uj 1500x1000 milliméter nagyságú fakaréküzhely. Pálya. utca 12.

Birtokot 20 holdtól 100 holdig, erdővel esettel többet is, lakóházzal, melléképületekkel megvenne ifj. Miskolczy Imre miniszteri osztálytanácsos. Budapest, Zárda-utca 44. Ugyanokót díjazok költsénel.

Mindenemű faszerszám (villa, gereble, seprő, kaszanyél, stb.) állandó nagy raklára Pinski István nál, Öreg-u. 24.

Szép helyen egy kisebb háztelek eladó. Tudakozódní: Zrinyi-utca 14

Kempis Tamás világhírű könyvecskéje kapható Horváthné és Rónainé papírkereskedésében. Ugyanott kapható Szalézi sz. Ferenc Philothéa-ja.

Hadbavonultak családjainak járó segély-fizetési sorrend 1918. június hónapra:

12-én 8-9-ig	1-100 sorsz.ig
9-10-ig	101-200
10-11-ig	201-300
11-12-ig	301-400
13-án 8-9-ig	401-500
9-10-ig	501-600
10-11-ig	601-700
11-12-ig	701-800
14-én 8-9-ig	801-900
9-10-ig	901-1000
10-11-ig	1001-1100
11-12-ig	1101-1200
15-én 8-9-ig	1201-1300
9-10-ig	1301-1400
10-11-ig	1401-1500
11-12-ig	1501-1600
17-én 8-9-ig	1601-1700
9-10-ig	1701-1800
10-11-ig	1801-1900
11-12-ig	1901-2000
18-án 8-9-ig	2001-2100
9-10-ig	2101-2200
10-11-ig	2201-2300
11-12-ig	2300-2400
19-én 8-9-ig	2401-2500
9-10-ig	2501-2600
10-11-ig	2601-2700
11-12-ig	2701-2800

Figyelmeztetjük a segélyezetteket, hogy a kiirt fizetési sorrendet — óra szerint is — lehetőleg pontosan tartsák be, mert így mindenki kevés várakozással megkapja segélyét és a -tolongás is könnyven elkerülhető.

Uránia-színház

Hétfőn és kedden, június 10 és 11-én.
Asta Nielsen idei II. filmje!
ÉSZAK LEÁNYA.
Vigjáték 4 felvonásban.
UTSZÉLI RÓZSA.
Dráma 4 felvonásban.
Előadások: 7 és 9 órakor.
Rendes helyárak.

Apolló-színház.

Hétfőn és kedden, június 10 és 11-én:
Thantomas sorozat attrakciója
A 7-es számú szoba.
Titokzatos detektívdráma 4 felv.
Főszereplők:
Hannu Weisse és
Erich Katszer Frítz.
Előadások 7 és 9 órakor.
Rendes helyárak.

Uj szabó üzlet!

Mint szabász, több évi gyakorlatom után
Nagy Sándor-u. 9. sz.
alatt a mai kívánalmaknak teljesen megfelelő

uri szabóságot

nyitottam. Minden e szakmába tartozó munkákat elősoraung szakszerűséggel készítek.
Elvállalok fordításokat, amelyeknél, mint minden más munkáknál legteljesebb megelegedésre fogok törekedni.

készítését is vállalom.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

SZABÓ ISTVAN.

NAGY KERESETHEZ JUT, ha a

FEJÉRMEGYEI NAPLOT és az UJ LAPOK árusítja.

Lapkihordásra vállalkozók a kiadóhivatalban jelentkezzenek.

Éves állás, biztos jövedelem.

A katolikus sajo uttőrlő lapja, az aillis, szőkimondó, érdekes tartalmú

A Sajtó

című közlöny.
Megjelen minden hónap elején.

Előfizetés egész évre 1 K 20 fillér.
Egyes szám ára 8 fill.

Székesfehérváron kapható Mikó-nővéreknel. (Szőgyény Marich-u.) és

Horváthné és Rónainé Kossut-utcai papírkereskedésében.

Ne mulassza el minden hónap elején elolvasni.